

北醫大舉辦「東亞 9 校 COVID-19 期間醫學教育線上研討會」

2021 年由於新冠肺炎（COVID-19）疫情嚴峻，對於國際交流是相當特別又具有挑戰的一年，原本在去年首次由首爾大學醫學院主辦，邀請東亞盟校至首爾的實體交流的醫學教育研討會，因為疫情影響，於 2020 年 7 月首次改以線上視訊會議的方式舉行。

今年度首爾大學特地請臺北醫學大學接棒，由醫學院系於 2021 年 11 月 24 日主辦 2021 年東亞 9 校 COVID-19 期間醫學教育線上研討會（2021 Webinar for Medical Education during COVID-19 in East Asia），參與的東亞夥伴學校有：韓國首爾大學、日本大阪醫科藥科大學、名古屋大學、東京慈惠會醫科大學、新加坡國立大學、香港中文大學，以及國內的臺灣大學醫學院和高雄醫學大學醫學院。



會議開始，特別邀請史丹佛大學 Pedro P. Tanaka 教授講述史丹佛大學在疫情期間提供醫學教育的變革，希望透過他們的變革經驗，讓東亞盟校借鏡並持續發展。隨後 9 校代表都針對疫情當中的醫學教育分享了寶貴的經驗，並在線上討論互動。【左圖：Pedro P. Tanaka 教授演講畫面】【右圖：徐千田廳實體轉播會場】

本次視訊會議配合 YouTube 線上串流直播，開放即時的線上 Q&A，並在徐千田廳轉播，醫學院師生也踴躍出席聆聽各國代表演講。各盟校提紛紛提出疫情期間對醫學教育的措施與改善，也都能了解醫學教育無法完全用線上化教學取代，如何在線上化與實體化的醫學教育取得平衡，讓醫學生能得到好的學習成果，各校仍在努力適應與精進、且力求創新。透過視訊會議突破疫情的種種限制，東亞盟校間能在雲端面對面與各校交換經驗與心得，構思未來在醫學教育的新常態與新方向。【下圖：「2021 Webinar for Medical Education during COVID-19 in East Asia」線上各校與會代表人員在線上合影】



(文/醫學院)